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Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs, 
 
Distingués délégués, 
 
Madame la Directrice Exécutive de l’OIC, 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Je voudrais tout d’abord vous souhaiter la cordiale bienvenue á cette 137ème session du Conseil 
international du Café et vous remercier d’avoir su ménager votre calendrier pour répondre à ce 
rendez-vous que nous tenons en ligne. 
 
En septembre 2023, lors de la 136ème session de notre Conseil á Bangalore, en Inde, j’ai eu 
l’honneur d’être élu à la tête du Conseil International du Café (CIC), avec le soutien de vous tous 
et de vous toutes, pour conduire nos délibérations et promouvoir nos activités au cours de cette 
année caféière 2023/24.  
 
A cette occasion, j’avais déjà décliné les principaux objectifs stratégiques que nous entendions 
poursuivre avec la Direction Exécutive afin que chaque acteur de la chaine de valeur retrouve 
son compte. 
 
Je voudrais rappeler à votre aimable attention que ces objectifs s’articulent autour de trois piliers 
importants : 
 

• l’accompagnement des acteurs de la filière vers une professionnalisation dans les métiers 
du café ; 

• la contribution à l’amélioration des revenus des producteurs de manière durable ; 
• le renforcement de la coopération triangulaire, et sud-sud entre les pays membres pour 

une modernisation des pratiques de production, de valorisation et de commercialisation. 
 
Je profite de cette plénière pour non seulement vous réaffirmer toute ma gratitude pour la 
confiance portée en ma personne, mais aussi réitérer mon engagement à œuvrer avec la 
Direction Exécutive dans la perspective des objectifs déclinés. 
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Distingués délégués, 
 
Mesdames et Messieurs,  
 
En ce mois de mars, symbolisant la lutte pour plus d’égalité sur les questions d’inclusion du genre, 
je voudrais féliciter notre organisation commune, qui demeure un modèle dans ce domaine. 
 
Je suis ravi de travailler avec Madame Vanúsia Nogueira, la Directrice Exécutive de l’OIC, qui 
promeut, avec son expertise et son dynamisme, l’entreprenariat féminin dans les différents pays 
membres. 
 
Je salue toutes les associations de femmes et les milliers de mères et filles qui font un travail 
efficace avec suffisamment de soin pour rendre disponible aux consommateurs du café de 
qualité. 
 
Je voudrais rappeler à notre attention, l’importance des programmes de mentorat et d’un 
engagement fort pour une meilleure insertion des femmes dans les métiers du café. 
 
S’agissant de mon pays le Togo, je peux vous affirmer que près de la moitié de la main-d’œuvre 
dans les exploitations agricoles et la chaine de valeur du café est composée de femmes. Le Togo 
partage les mêmes contraintes et défis qui menacent le secteur du café dans le monde. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Je voudrais renouveler mes félicitations à la Directrice exécutive et son secrétariat pour leur 
travail acharné et leur dévouement.  Pour que la Directrice exécutive et son Secrétariat 
continuent de travailler comme nous le voulons, nous devrons jouer notre partition, notamment 
mettre à jour nos engagements financiers. 
 
En ce qui me concerne personnellement, je m’engage pleinement á faire tout ce qui est en mon 
pouvoir pour favoriser un consensus dans la recherche de solutions face aux défis auxquels nous 
sommes confrontés. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Honorables délégués,  
 
En tant que communauté globale du café, nous avons la responsabilité de travailler ensemble 
dans un esprit  de coopération afin de relever les défis qui menacent notre industrie du café.  
 
En tant que membres de l’OIC, nous avons le devoir et l’obligation d’assurer l’accomplissement 
du mandat de l’Accord international du café, qui vise á favoriser le développement durable du 
secteur du café dans le cadre d’une économie de marché pour le bien-être de toutes les parties 
prenantes. 
 
Nous devons soutenir la Direction Exécutive dans son rôle d’administration de l’Accord, non 
seulement pour le nombre toujours croissant de consommateurs á travers le monde, mais surtout 
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pour plus de 25 millions de petits planteurs dont les moyens de subsistance dépendent 
directement du café.  
 
Je me réjouis d’ores et déjà des perspectives des débats et des délibérations constructifs au cours 
de cette 137ème session. 
 
Je m’engage, en ma qualité de président, á créer un environnement ouvert et propice pour tous 
et toutes, tout en mettant l’accent sur la nécessité de trouver des solutions pratiques qui puissent 
garantir un avenir radieux au secteur du café dans le monde entier. 
 
Je vous remercie pour votre aimable attention. 
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